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Adunarea „Associațiunei Transilvane".
(Raport special al „Dreptăței".) 

Blașiu, 27 August n.
IV.

Partea primă a dilei a fost dedicată 
lucrărilor serioase și oficioase; a doua însă 
s’a dat distractiunilor nobile pătrunse toate 
de un' ardor național. Dacă despre acestea 
totuși voiu scrie mai pre scurt, e că me 
grăbesc; o fac înse cu gândul ca să revin, 
mai ales la concert.

Banchetul.
Astădi la 2 oare s’a ținut banchetul în 

sala cea mare de la „Hotel Univers". Au 
participat, (in sala cea mare) cel puțin 210, 
cel mult 250 per oane, dintră cele mai distinse. 
Mare și plăcută surprindere a făcut, venirea 
Escelenței Sale a rnetropolitului, căruia i-s’a 
dat locul de onoare la masa comitetului 
central, având de a dreapta pe I. M. Moldovan, 
de a stânga pe Dr. II. Pușcariu. La întrarea 
sa în sală metropolitul a fost întimpinat cu 
ovațiuni entusiasmate.

Masa a servit’o „hotelul Univers" (Bas. 
Turc) având următoriul

Menu.
Potâge au ragout mele.
Poulets au mayonnaise. 

Noques au beurre. 
Chou farcee.

Roi is avec salade. 
Patisseries et tarts. 
Fruits et frontage. 

Caffe.
Vins de Un gu r e i et riesling de Tăuni.

în decursul banchetul capela orășenească 
din Sibiiu a cântat cu următoriul

Program.
1. Marș al rnetropolitului Victor, de Iacob 

M u r e ș i a n u.
2. „0 noapte pe Timpa“,vals del. Mureșianu.
3. Potpoun, de Hermann.
4. „Roșa Română", cuadrile de Brandner.
5. Lugoșana.
6. Ouvertură Maritana de Wallace.
7. Hațegana.
8. „Valurile Dunărei", vals de Ivanovici.
9. Marșul lui Mihaiu Viteazul.
Toastele ce s’au rostit cu aceasta festivă 

ocasiune au fost relativ puține la număr, dar’ 
grele în importanța lor.

Președintele I. M. Moldovan a închinat 
pentru Majestatea Sa cesaro-regească espri-

Foișoara „Dreptății1! 
Petrecerea tinerimei academice din Brasov.

Dăm loc unei epistole venită în pose
siunea noastră prin indiscreția unui amic al 
nostru.

„Dragă Vasilache! M’ai fost rugat, ca 
să-ți scriu în grabă, și eu ca un netot ce 
sunt, am tot lăsat adi pe mâne; acum, după 
ce lenea m’a părăsit, mă hotăresc a încăleca 
pe condeiu și a ghemui în puține șire și în 
repedirea penei câte una-alta despre petrecerea 
frumoasă a tinerimei din Brașov, care, fără 
de a vătămă adevărul, pot dice, că a fost, o 
aparință rară, mai mult de cât, o petrecere, 
să vini cât de departe, pentru a luă parte 
la ea.

„Am așteptat mult petrecerea aceasta, 
dar’ am șî avut pentru ce o așteptă. Ori-ce 
lucru plăcut îl aștepți cu nepaciență, nepa
cient eram șî eu. Acuma a sosit și-mi pare 
rău c’a sosit, pentru-că a și trecut.’ Deja de 
două săptămâni petrecerea aceasta mi a fost 
punctul de miră, luceafărul de Ia care privi
rile mele nu s’au despironit.

„Dar’ pentru ca să fie vădută în toată 
sălbatica sa frumseță, ar trebui să fiu un 
mare măiestru în stilistică, ca să pot descrie 
localitatea cu penelul pictorului, valsul cu 

mându-și dorința, ca „se dee Dumnedeu să 
vină acel timp când M. Sa să-și vadă pe o 
formă îndestulite toate popoarele sale."

Mai ales acest pasagiu a fost viu aclamat.
Inmediat dup’ acest toast tot președin

tele închinat pentru metropolitul
Mihâtyi, dbrind/ca, „iubirea și alipirea poporu
lui ce și-a căștigat’o, și care l’a ridicat la 
înalta treaptă, ce ocupă, să și-o păstreze în 
tot decursul vieții sale."

Cuvintele călduroase și sincere, prin cari 
președintele Moldovanu a făcut meritate elogii 
rnetropolitului, au fost neîntrerupt urmate de 
vii aprobări și aclamări; ele au șî emoționat 
mult pe Escelența Sa.

Toastul Metropolitului.
Se ridcă apoi Metropolitul Victor. Pe un 

moment se face tăcere, erumpe apoi un vifor 
de apia use și esclamări repeți te „să trăiească! 
cari păreau că nu se mai pot sfîrși.

Pătruns de aceste ovațiuni Metropolitul 
emoționat și însuflețit începe cu accent tine
resc și dice cam următoarele:

„Cer scuse de la comitetul arangiatoriu, 
pentru că ine ridic și eu. El a distribuit în 
ordine toate toastele, eu însă n’am fost feri
cit a fi între cei împărtășiți. Acum însă, după 
ce comitetul a permis președintelui asestei 
„A*sociațium“, ca afară de program să-mi 
adreseze mie un cuvânt, după-ce Reveren- 
disimul președinte a binevoit, în termini așa 
de pregnanți să esprime iubirea și alipirea 
voastră, pre care a-ți sigilat’o prin viile apro
bări manifestate cu aceasta ocasiune, rog co
mitetul arangiatoriu să-mi permită, ca să 
întrerump și eu ordinea toastelor și să mul- 
țărnesc în prima linie președintelui ilustru al 
„Associațiunăi" pentru cuvintele de amiciție, 
cari mi-le-a adresat, apoi voue tuturor, pen
tru dragostea cu care m’ați întimpinat în 
aceste momente.~

Domnilor I în programul și statutele 
„Associațiunei“ sunt niște puncte, în sensul 
cărora este oprit, ca în șalele „Associațiunei" 
se se facă desbateri ori manifestațiuni reli
gioase ori politice.

Aceasta însă nu v’a putut opri pe 
DVoastre, ca să veniți aici și să faceți o 
demonstrațiune politică - religioasă față’ de 
s-ta metropolie a Blașiului, pre cure o re- 
presint.

Vă mulțămesc, iubiților, din toată inima 
pentru aceste ovațiuni și Vă mărturisesc, că 
m’au pătruns. (Nesfîrșite aclamațiuni și 
apia use.)

Profesez și eu cu Stul Ciprian, că biserica 
este turma credincioșilor în alipire față de păs- 

inima poetului, scopul cu peana istoricului și 
pe oaspeții din România cu focul simțămân- 

’ tului național, de care însă eu nu mă simt 
destul de capabil, și-ți mărturisesc, scumpe 
amice, că ’ți dau aicia numai o schiță dintr’un 
tablou, ce cade departe de original. Dă-mi 
dar’ voie să mă rătăcesc pe unde mă va duce 
condeiul.

„A fost o petrecere frumoasă în cel mai 
larg înțeles al cuvântului. Jocul mi-a oferit 
așa multe plăceri. 0 privire seducătoare, o 
strîngere de mână mult dicetoare, un vals 
îmbătătoriu, o șoaptă scăpată ca din întâm
plare, o damă ca o dină, să alergi cu ea ca 
cu o trofee, toate acestea lasă suveniri multe 
și plăcute în urma lor. 0 mulțumire necunos
cută simte omul la o atare petrecere, trupul 
par’că i-se ușurează, ideile-i se lămuresc, 
inima-i simte o dulce plăcere, ochii lui pre- 
umblându-se vesel împregiur se opresc cu 
dragoste asupra.......... asupra cui ? Mă vei
întrebă, eu însă te rog se mă scutești de 
răspuns.

„Când ești tiner ți-se pare, că tot ce 
sboară se mănâncă; inima cere, geaba 
cauți să o saturi — bat’o pustia de inimă, 
că tot flămândă se arată. Câte idei se 
deșteaptă în minte, și câte oftări în 
pepturi! Cine n’a vădut ’ femei mlădiindu-se 
ca ciocârlia ’n vânt, ca pasărea primă- 
varătică, și femei frumoase? Toată lumea le 

toriul ei . . . (Aplause, vii aprobări, „se tră
iască" și „ura!" entusiaste.)

Dați-mi voie, Domnilor, să doresc din 
acest prilegiu prosperitate și înaintare „Asso- 
ciațiunei" noastre și să închin întru sănătatea 
comitetului și a președintelui ei.

(Ovațiunea grandioasă se repetează.)
Cuvintele rnetropolitului au entusiasmat 

întreg publicul. Mai ales accentul, tonul cald, 
care păreă că interpretează și amplifică cu
vintele pornite din plinul inimei ilustrului 
prelat, au tăcut o impresiune ce nu se poate 
descrie. Nici nu se mai vorbiă de cât despre 
metropolitul, și încă cu atâta însuflețire și 
iubire, flască, desmierdătoare, de părea că 
întreagă mulțimea de public, așa de distins, 
este numai o familie în jurul părintelui său.

Dup’aceea au mai toastat :
loan German, prof, președintele despărță

mântului. pentru inteligența română, care a 
venit la „Adunare".

Ziharie Boia, arătând misiunea preoțimei 
în sensul cuvintelor poetului: Preoți cu crucea'n 
frunte! închină pentru Metropolitul Mihâlyi, 
care prin meritele sale personale și-a câștigat 
iubirea clerului și încrederea, coroanei, ca să 
fie cel mai iubit archiereu.

Alimpiu Barbulovici, vicariul Șimlăului, 
accentând de visa : viribus uniți*, și rechiămând 
amintirea celor doi archierei, sub a căror 
scut s’a închegat „ Associațiunea" (Șaguna și 
Șuluț), apelează la publicul mare se lucre la 
cimentarea edificiului nostru cultural și în
chină pentru comitetul central.

Partenie Cosma închină pentru comitetul 
arangiatoriu al serbărilor de acum ale „Asso- 
ciațiuni" reamintind ultima adunare generală 
ținută în Blașiu, la care ocasiune toastele 
au fost absolut, oprite.

A urmat cel mai frumos toast, și cel 
mai pătrundetoriu, al dlui Dr. Aug. Bunea. 
El a dus entusiasmul la culme, așa, cât ridi- 
eându-se masa, publicul s’a depărtat încântat 
și pătruns într’atâta. cât toastul „humoristic" 
al „Calicului'1 din Sibiiu, (care începea cu : 
Blașiul e buricul pământului) n’au voit să-l 
mai asculte, de cât foarte puțini.

Domnul Bunea a salutat oaspeții, pre 
cari dorul de un viitoriu mai bun i-a adus 
din lungi depărtări, acel dor nesfîrșit ce 
umple inima poporului român, conștiu de 
originea și menirea sa în concertul universal 
al popoarelor.

Dorul de cultură al poporului nostru nu 
l’a putut timpi nime și nici un element dis
tructiv străin n’a putut Introduce în cul
tura lui.

„Associațiunea" a lucrat la deșteptarea 

caută, pentru că temelia esteticei fiind chiar 
ochiul omenesc, subjectele cari însă turbură 
prin comparație noțiunea objectivă a frumosu
lui din noi, ne devin simpatice. Crede, iubite 
amice, pe un veteran fisionomist, pe care l-au 
mai albit femeile !

„Par’că plutiam într’o lume de visiuni, 
par’că eul meu se schimbase în eul poeților, 
cărora însă le lipsiă numai timpul și arta de 
a schimbă aceste materialuri în poesîi sau 
novele. Mi-se păreă, că îngerii se înalță din 
ce în ce mai sus, și că privirile lor scânteie 
de candoarea virginătății. Plăceri iubite, 
cari te fac să credi, că acei îngeri sunt, cum 
Țiceâ Dante:

„..............una cosa venuta
„Dai cielo in terra a miracol mostrare.

„îmi eră peptul atât de plin de bătăile 
inimei și ochii, și ochii...........Se trăiești și
să mori, făr’ a dori altă fericire pe păment 
și alt raiu pe lume.

X-
„De cumva n’ai iubit nici odată, atunci 

te rog, ca să treci preste șirele de mai sus. 
Ți-a și scrie ceva despre ceialalți de tagma 
mea, ți-ași descrie valurile și cutele inimei 
lor, însă neputându-mă întinde cu mintea 
mea și ne-având dreptul de a mă coborî în 
conștiințele oamenilor, nu pot bănui nimic. 
Destul atâta., că vedeam veselia și buna dis- 
posiție mergând crescendo. 



și ținerea în trezvîe a acestui dor. Ea ne 
arată, că trebue să poleim hain i strărnoșască 
după timpul modern. Associațiunea cerne 
gândirile noastre, curăță simțemintsle noastre, 
ca se le facă unitare.

„Vă salut pentru că ați venit, ascultând 
vocea acelui dor viu și nesfirșit; Vă salut 
pentru că ați venit să ve inspirați *de pe 
câmpul acela, peste care umbrele părinților 
noștri planează de când ei s’au adunat, ca 
înaintea lui Ddeu și a oamenilor să proclame 
libertate egală tuturor popoarelor; vă salut în 
centrul cultural al nemuritoriului Clain" ....

... în feliul acesta s'a revărsat torentul 
de entusiasm, pre care d. Dr. Bunea printr’un 
admirabil climax l’a dus ia culme.

Blașiu, 28 August n.
V. 

Concertul.
Ca să încheiu raportul meu despre cele 

petrecute eri, în prima di a serbărilor ce se 
dau acum în Blașiu, trebue se vă scriu încă 
despre concert. Vă mărturisise, că cu oare
care teamă mă apuc de acest object, pentru că 
simt, că nu voiu pută espune impresiunile 
adânci ce mi-au lăsat piesele cântate,J în 
prima linie „Mănăstirea de Argeș'4.

*
Concertul s’a început la 8% oare seara. 

Sala de gimnastică a fost, formal îndesuită 
de public foarte distins. în primul șir pre 
lângă câțiva membri ai comitetului central 
eră și Escelența Sa metropolitul Mihâlyi, avănd 
lângă sine pe fratele seu, colonelul, și pe 
Dr. Pușcariu.

Presa încă eră representată reservându-se 
diaristilor chiar în primul șir locuri de onoare, 
la cari erau pentru „Gazeta Transilvaniei11 
Greg. Maior, pentru „Dreptatea11 Dr. E. Dăianu, 
pentru „Tribuna11 Stefan Roșianu, ear’ pentru 
presa străină George Moroianu.

Primul punct din program eră „Ouver- 
ture Stefan cel mare", comp, de I. MurSșianu, 
esecutată de orchestră. Composițiunea este 
foarte frumoasă, cu pârtii classice și pătrundă- 
toare; esecutarea ei s’a făcut sub conducerea 
dlui Iacob MurSșiami și a fost foarte corectă. 
Publicul a răspuns la sfârșitul ei cu multe 
aplause.

Ouvertura aceasta mi-se păreâ ca un 
preludiu, în care înainte ni-se dădeă un pre
gust la „Mănăstirea de Argeș11, care aveâ să i 
închee sfîrșitul. înrudite în spiritul lor de 
classicitate vagneriană. suflată de un curent 
național românesc, și pornite ambele din 
aceeași inimă, care interpretează sentimente 
și descrie tablouri prin acorduri de harmo- 
nioase tonuri, aceste două piese au făcut un 
ce întreg, bine rotundit, din concertul de 
seară; ele l’au încadrat. Dar’ luând de ba să 
acest scop trebue să spun, că atunci cadrul 
e mai de importanță de cât încadratul.

2. „Poutpouri românesc"' de Iacob Mure- 
șanu, cor cu soluri, a fost al doilea punct al 
programului, earăși o piesă bine rotundită, 
care se Introduce cu: „ Bună seara, bună 
seara, multe avem de a ve spune, să ne 
ascultați11 — și sfîrșește prin: Seara bună, 
seara bună, am sfîrșit povestea noastră.11

„Povestea11 este poutpouriul, ear’ 
acesta este foarte variat. începând cu : „Așa-i 
Românul în veselie11 el atinge coarda națio
nală într’un moment când românul este în

„Mă vei întreba, că ajunsu-s’a scopul 
petrecerii. îți răspund, că s’a ajuns și că a 
fost măreț. O ideiă nu e de desconsiderat, a 
preface însă ideia în un ce real și cu succes 
bun, este sigur o faptă deamnă de laudă și 
de imitat. Ori doară nu e sublimă ideia dea face 
ceva bun în folosul neamului tău? Modul 
cum se practisează aceasta este de comun 
lucru secundar, scopul și succesul sunt esența 
unui lucru! Și succesul material în cașul 
present, dup&pronunciamentul cassari ului Lupan, 
a fost briliant.

„Caritate! Scump și frumos cuvânt, 
scumpă și frumoasă concepțiune. Nu numai’ 
scumpă și frumoasă, ci șf salutară, și cu 
atât mai salutară, cu cât vine chiar din 
partea acelora, cari au lipsă de ea.

„Tinerimea „foarte și-a pus poalele ’n 
brâu11 și cu al său zel desvoltat de la inimă 
și în limitele puterințelor sale s’a dat în 
vânt, împlinind porunca apostolului de a ff 
„tuturor de toate11. Pe lângă impunetoriul 
succes moral și frumosul venit material a 
câștigat și o nouă victorie și fală a tinerimei 
române înaintea străinilor. Tot respectul fra
ților brașoveni. „Nos etiam seri laudabunt 
saepe nepotes.11

Scopul frumos al petrecerei, de a ajută 
societatea „Petru Maior11 din Pesta, ne es- 
plică faptul, că o mulțime mare din România 
a luat parte la petrecere și a contribuit din 

posiția de a accentuâ in vino veritas. El chiar 
și atunci se știe ridică la ideale, și se știe 
rugă pentru neamul său și pentru „înge
rașul său.

„îngerașul" ! — Chiar apropos de acest 
cuvânt vine apoi un solo, care începe : „Ah 
ochi albaștri! ... E un cântec de amor, o re
vărsare doioasă a unui suflet îndrăgit, a cărui 
dragoste însă e depărtată. Solo acesta l’a 
cântat d. Traian Mur&șanu, carele însuși a 
condus întreg poutpouri-ul.

După acest solo corul resună de nou cu: 
„Spnsu-mi-a frunza de vie, că dragostea nu-i 
moșie.", un cor vesel, poporal, cornposiție 
mi-se pare de d. Vida de la Lugoș.

Vine apoi earăși un solo :
„în zadar în larga lume
Caut să te mai găsesc .. . (etc.)

Din aceasta drăgălașă poesfe, doioasă și 
atât de popularisată, a cântat câteva strofe 
doamna Cornelia Deac, cu espresiune foarte 
fidelă cuprinsului.

Corul ce urmează dup’aceea începe cu 
cuvintele:

Am cetit în lume multe
Dar’ puțin în ochiul tău . , .

dup’aceea a urmat o romanță, pe care dșoara 
Netti Vancea a cântat’o cu o voce pătrundător 
de dulce. Dșoara Vancea posede o comoară 
de sentiment care îi dispune și mai mult 
vocea cea plăcută.

„Susu-i dealu la păduri" a fost solo ce a 
urmat, cântat de doamna Cornelia Deac. Aceesta 
doină din Bihor, cu timbru de anticitate ro
mânească, și cu un refren original de

„Ei, tu mândro și dăina !“ a făcut foarte 
bună impresiune.

Cu piesa : „Hei copilă de la munte, ce 
stai tu colea pe punte11 a pășit un nou solist, 
domnul Aron Papiu, cantor al catedralei. Dl 
Papiu are o voce de un timbru original și 
plăcut, de aceea a șf fost deosebit aplaudat.

După corul: „Drage-mi-s oițele, când le 
cresc cornițele", un cor foarte popularisat, 
earăși a urmat solistul Papiu cu cântecul po
poral destul de hazliu :

Cât trăiești să nu iubești 
Diac cu haine nemțești; 
Că diacu-i piele rea, 
Te cere și nu te ia.

Acest solo, cu care potpouriul se încheie, 
a lăsat o impresiune veselă, și pe lângă 
aplause a provocat și câte un zimbet.

*
3. Punctul al treilea a fost esclusiv al 

d-lui Traian Murășanu. Mai întâiu a cântat o 
romanță italiană de Marion, apoi o drăgălașă 
poesie de Carol Scrob :

Cu ochii tăi iubito
Adânci fărmecători . . .

cornposiție proprie de d. Traian M. Ambele 
piese d. Mureșanu le-a cântat foarte bine 
cu vocea sa de bariton. Prestațiunile 
dînsului au fost de mai multe-ori aprețiate 
și în acest diariu,de aceea mă simt dispensat 
de a mai insista. Acompaniamentul la piano 
pentru ambele aceste soluri l’a făcut Dșoara 
Melania Brendușanu.

4. Mănăstirea de Argeș.
Ultimul și cel mai important punct „Mă

năstirea de Argeș" a încununat concertul, și a 
încununat și pe compositoriul și conducetoriul 
ei, profesorul Jacob Mureșanu.

Despre aceasta importantă operă voia in- 

gros. E în firea Românului de a alerga 
printr’un avânt firesc al inimei în ajutoriul 
fraților săi de aceeași origine, el e capace de 
a împărtăși dorurile, cugetele și simțămintele 
lui. Tinerimea li-a întins numai degetul, ear’ 
ei, frații de dincolo, n’au hesitat de a-i des
chide brațele. Și e atât de bine, când se face 
un schimb în idei și când frații se întâlnesc. 
Au șf fost primiți din partea tinerimei brașo
vene cu multă bunăvoință și cu mult dor 
de inimă, așa în cât au rămas încântați, ba 
unul într’o pornire entusiastă a dis, că „oraș, 
ca Brașovul și ora ca Românul, mai ba".

Petrecerea s’a ținut în salonul cel mare 
al hotelului Central; îl știi cât e de frumos, 
mai adaugă și niște decorațiuni frumoase 
din oglindi și fiori drăgălașe și-ți vei face o 
ideiă perfectă despre veselia ce m’a cuprins 
în splendoarea feerică a salei, carea nu cred 
să mai ff vădut o petrecere așa, de mândră, 
ce m’a fermecat și pe mine cu simplitatea 
ei. Parfumul de gingășie ce transpiră din 
drăgălașele românce, te îmbată; căci par’ că-i 
vedi aședați pe toți în horă (hora înfrățirei!) 
la distanță, plini de învioșarea mulțumirei: 
păreche cu păreche. Dorințe, cari se descopăr 
după bătaia inimilor june și cari sunt în
temeiate pe siguranța voinței lor, așa pre 
cum dorește unul și altul. Plăcută este tine- 
reța cu cortegiul ei luminos și înflorit de cu
getări înalte și de ilusiuni plăcute! 

cercă să vorbesc mai detaiat cu altă oca- 
siune. Șf până atunci constat părerea generală, 
și intima convingere nutrită de impresiunea 
ce mi-a făcut, că „Mănăstirea de Argeș" este 
o cornposiție de valoare așa de mare, în cât 
se poate presentă ori în ce capitală europeană.

Cu ea d. MurSșanu și-a încununat acti
vitatea de pănă acuma, și ni-a deșteptat nă- 
dejdei, că în curând șf noi vom ave opere de 
feliul acesta vrednice de aprețiarea 'urnei culte.

Balada nemuritoriului poet este prin ea 
fidel interpretată, completată și îmbogățită cu 
noue frunseți artistice.

Coruri dulci, ori sublime, pătrunzătoare, 
doioase și pătrunse de pietate, soluri puter
nice de sopran, tenor, bariton și altele, o ro
manța frumoasă, un duet puternic, descrieri și 
enarări prin farmecul tonurilor, . . . toate se 
perondează.

Piesa, de șf prima-dată, a reușit șf ca 
esecutare, foarte bine. Atât corul cât și soliștii 
au fost fie-care la locul său.

Mai ales s’a distins doamna Carșai în 
rolul Anei. Apoi dl Tr. MurSșanu (Negru 
Vodă), dl I. Purecel (Manole), dl George S. 
Vassiliu (Naratorul), Dr. Victor Szmigelski 
(Ciobanul) toți și-au făcut cu laudă rolurile.

Coriștii merită toată lauda, că și-au dat 
toată silința, că în timp relativ scurt să 
pătrundă și studieze o piesă așa de grea.

Eată șf numele acestor membri ai 
corului:

Doamnele: Davidescu, Cornelia Deac, Matilda 
Nistor, Camila Pop, Cornelia Hodoș, Otilia Murășan, 
Veronica Radu, Loti Stefănuț, Elena Trifan.

Dșoarele : Virginia Solomon, Melania Brendușan, 
Silvia Moldovan, Hortensia Groze, Netti Vancea, 
Măriți Barițiu. Aurelia Barițiu, Raf'aela Vlaicu, Elena 
Muntean, Rafila Pavelea.

Domnii : Aron Papiu, Aron Deac, Em. Stefănuț, 
Iosif Orga, Demetriu Radu, Iuniu Br. Micu, Toma 
Cornea, Aug. Coltor, Ilariu Banciu, Vilhelm Șorban, 
V. Mateiu, Victor Macaveiu, Iuliu Chirilă, Aurel 
Ciato, Emil Vlasa, Ioan Moldovan, N. Brendușan, 
Iuliu Nistor, și câți-va băieți.

Publicul a rămas încântat de piesă, și 
în tot decursul piesei, care a durat 1 oară 
și Va, a fost pătruns de interes și atențiune.

Adese-ori piesa a fost întreruptă de 
aplause, ear’ la sfîrșit sala cea vastă părea 
că nu le mai poate cuprinde.

Dl Iacob Mur&șan a fost, călduros felici
tat de mare parte din cei presenți, între cari 
Escelența sa Metropolitul TGcZor, vicariul Moldo
van, și alții multi. Metropolitul, care eră foarte 
aproape, ascultă cu foarte mult interes, și 
cum urmărfa tecstul baladei publicat întreg 
în program, adese-ori am observat cum fața 
i-se însenină de un zimbet fin, pre care îl 
arătă plăcerea sufletului adăpat în frumsețile 
artei.

Străinătate.

Manifestul lui Zancov. (Sofia, 30 
August.) Manifestul lui Zancov a produs 
foarte rea impresiune în sferele militare mai 
ales prin pasagiul unde pretinde amnestie 
pentru oficerii cari au fugit în Rusia și ser
vesc în armata rusească.

Stare de asediu în Sofia. (Belgrad, 
30 August.) Conform raportului ce’l are din 
Sofia Videlo, poliția de acolo ține sub puter-

Domnișoarele Valeria Branisce, Măriți 
Navrea, Faron și d-șoara Stoianovici au aran- 
giat și o frumoasă tombolă de flori, care a 
avut un resultat cât se poate de frumos. 
Sincere mulțămite!

„Găsesc apropo a-ți spune, că musică a 
fost cea a „regelui violinei", a lui Gălușcă, 
care a tras niște melodii plăcute de te în- 
veseliau strașnic de bine, și ori-cât de răcit 
ți-ar fi fost avântul tinerețelor, inimile tutu
rora trebuiau să se încăldiască și se crească 
sub farmecul aceluiași dor. Chiar și oamenii 
mai de vârstă — ca să mă esprim cu o frasă 
paraponisită — vrând-nevrând au trebuit să-și 
sacrifice părul cărunt pe altariul veseliei.

în pausă „Bătuta11 a fost bătută de 
„Călușer“-i, mustra românilor voinici, încălțați 
tot cu opinci

opt voinici cu spate late 
și cu mâneci sufulcate, — 

și gătiți în costume naționale, chindisite cu 
flori de toate fețele curcubeului.

Brâul a fost ca un bălaur, care ar fi avut 
inelele corpului întocmite din flăcăi chipeși 
și frumoși; împestrițarea de colori ți-se părea 
de departe, că brîul șerpuește asemenea unei 
coade uriașe de smei în albastrul ceriului; 
căci jucau feciorii și cu trupul și cu inima, 
și se reperau asemenea unei năluce surprinse 
de diorile dimineței, și băteau cu opinca ’n 
ropot, scoțând tot colbul ce s’a mai pripășit 



nică pază un întreg suburbiu. în jurul subur- 
biului e tras cordon militar, ear’ în lăuntru 
poliția caută neobosită după bombe și dinamit.

Cestiunea armeană. (Londra, 30 Aug.) 
Corespondentul din Constantinopol al lui 
Daily Telegraf e informat, că Poarta nu crede 
în acordul marilor puteri europene cu privire la 
cestiunea armeană, și că e decisă pentru estrem 
sperând, că bună-înțelegerea europeană se va 
schimbă în divergențe. Suposițiunea aceasta 
a tost motivul notei ce o adresase Poarta 
mai eri ambasadorilor săi din Paris și Peters
burg.

Nihilismul în Rusia. (Koln, 30 August.) 
După cum raportează corespondentul din 
Petersburg al lui Koln. Ztg., în Rusia nihi
lismul începe a dă eadlși semne de vieață. 
Acum e pusă la cale o estinsă cercetare 
contra nihilistilor în întreagă Rusia. De la 
moartea țarului Alexandru III. nihilistii au 
observat o ținută spectativă, acum însă voiesc 
să între ’n acțiune. -- S’au tăcut deja numă- 
roase arestări.

Legatul apostolic în Balcani. (Peters
burg, 30 August.) Novoje Wremja atacă vehe
ment denumirea archiopiscopului Stadler din 
Serajevo de legat apostolic pentru statele 
balcanice, carea — dice Novoje Wremja — 
n’are alt scop de cât ca Austro-Ungaria să 
paraliseze în Balcani influința religionară și 
politică a Rusiei. Intențiunea lui Stadii- e 
să contopiască biserica greco-orientală din 
Bosnia în cea romano-catolică, și de aceea 
foaia rusească face atent de Kâllay, că la 
finea seclului al XIX lea nu se poate octroâ 
unui întreg popor oare-care religiune nouă.

Biariu suprimat în Bulgaria. (Sofia, 
30 August.) Foaia militară PFo/eww List, pe 
carea oposițiunea o crede organ al ministrului 
de resboiu și carea pledase pentru suspin- 
derea constituțiunei și introducerea dictaturei 
militare, — e suprimată.

Croahc?!

Timișoara, 31 August n.
Doi învețați ai apusului întră românii 

bănățeni. Pre când ilustrul profesor Domnul 
Dr. Weigand face studii limbistice pre 
la românii de prin comitatele Timișului și a 
Caraș-Severinului, pe atunci magnificul profesor 
din Paris Dl Emile Picot, petrece pe la noi, 
adunând date despre tipografiile române penru 
a-și completă opul întitulat „Tipografiile din 
țerile române", ce deja se tipărește in limba 
franceză cu mai multe facsimile de pre cele i 
mai vechi cărți eșite din tipografiile române 
în diferite limbi. De present numitul Domn 
petrece în Comloșul-mare.

Himen. Din Caianul-mic ni-se scrie, că 
Domnul Paul O. Bocea ’și va serbâ cununia 
în 8 Septembre a. c. cu amabila Dșoară 
Paulina Chinteiuan din Chicediu. — Felicitările 
noastre!

printre podele. Publicul fărmecat, ca paserea 
din țerile tropice sub privirea magnetică a 
șerpelui, a făcut se între călușerii de isnoavă 
pe scenă. Eată și numele lor: Anghelina, 
Branisce, Cerbu, Cipu, Jiga, Lacea, Măglașiu, 
Scurtu și vătavul Lupan.

După aceea aședendu-se lumea la mese, 
a fost delectată de cătră studenții „destoinici 
în alo musichîei", după cum diceau cronicarii 
secolului trecut, cu cântări care de care mai 
frumoase. Apoi s’a dat cetire unor telegrame, 
întră cari aceea a dlui Dr. Valeriu Branisce 
din închisoarea Vațului, carea a produs o 
emoțiune, ce n’are nume făr’ în ceriu. Fratele 
său, Victor, a mulțumit în numele comitetului 
arangiatoriu, tuturora pentru sucursul dat, 
ear’ tinerul Măglașiu a salutat pe oaspeții 
din România. Alte toaste încă s’au mii ținut 
și astfeliu nimenea nu s’a urit.

Petrecerea a durat în mijlocul unei ani- 
mațiuni perfecte pănă dimineața la 5 oare. 
Revărsatul dior’ilor, atunci când roaua stă 
încă aninată de firele de iarbă, ni-a găsit 
înșirați la „Sârbă". . . .

Ba gurile rele mai spun, că „unii", ne- 
isbutind a brodi vinul pe măsura borvisului 
sau vice-versa, ar fi salutat „aurora" dimi- 
neței sau mai corect dis „dricul" dilei cu 
„putere voinicească".

Vei fi curios, scumpe amice, se știi și

Matriculant acusat peutru omor. Notariul 
comunal din Darăny, Domjân Gyula, acusat 
fiind, că a omorit pe păzitoriul de noapte de 
acolo cu numele Balotai, de present se află 
în arest preventiv în închisoarea din K a p o s- 
v ă r. Pre cum ni-se comunică, pe dl notariu 
Domjân în închisoare l’au ajuns cinstea cea 
mare ce i-a făcut’o ministrul de interne 
Perczel, denumindu-l de matriculant și încredin- 
țându-1 tot-odată cu încheierea de căsătorii. 
Astfeliu dar’, dacă cei din Darăny vor voi 
să se căsătoriască, atunci de la 1 Octombre 
trebue să-și iee osteneală pănă la Kaposvăr, 
la cinstitul Domjân, ca să-i cunune, dacă 
cumva nu va fi transferat pănă atunci domnul 
notar-purtătoriu de matricole și criminal 
îngrozitoriu. — Frumoasă mustră de matri- 
culanți ! !

Necrolog. Primim următoriul anunț fu
nebrul : loan Fi lipan, fost asesor în consistoriid 
gr. cat. din Gherla, protopop gr. cat. în Sec și 
apoi în Buza etc., astădi la 26 August n. 1895 
și-a dat nobilul suflet după lungi și grele 
suferințe, în etate de 66 ani, în mânile crea- 
toriului. Rămășițele pământești ale scumpului 
defunct se vor înmormânta în cimiteriul gr.- 
cat. din Năseud la 28 August n. la 9 oare a. m. 
Năsăud, la 26 August 1895. Jalnica familiă.

Avis. La tombola arangiată la 11 August 
a. c. cu ocasiunea adunărei generale a „Reu- 
niunei femeilor române selagiane" numerii
câștigători 56 60 83 115 119 126 135 153
160 201 267 281 313 392 454 456 469 481
507 511 524 537 547 554 556 557 573 586
650 nici pănă acum fiind presentați pentru 
a-și ridică lucrurile câștigate, posesorii acelor 
numeri de tombolă sunt rugați, că contra 
losurilor provedute cu numerii amintiți objec
ted câștigate să le ridice de la subscrisul 
cel mult pănă la 25 Septembre n. Objected 
neridicate pănă la acest termin se vor licită 
în favorul „Reuniunei femeilor române sela- 
giane. — Șimleu, 28 August 1895. A. Cosma, 
secretariul „Reuniunei femeilor române sela- 
giane".

Corespondență.

Lugoș, 29 August n.
(Oare n’ar fi bine? — Profesorul Weigand în 
Lugoș. ■— Buga. — Congregațiunea comitatensă.)

Vara, când vin studenții de la școale 
a casă, șî Lugoșul e mai viu, mai vesel. 
Petreceri urmează una după alta, puține aran- 

[ giate de studenți, dar’ mai toate cu gândul, 
că avend jucători — șf petrecerile vor 
reuși mai bine. — Ș’apoi saleta din Concordia 
tot mai e local de joc, mai lărgușor de cât 
sala din hotelul „Concordia".

Ni-e frică să ventilăm întrebarea unei sale 
mari, spațioase, ca nu cumva să deșteptăm 
eară vr’o cerbiciă ascunsă, carea se pune cu 
o împetrire deamnă de lucruri mai bune 
par’că ... S’apoi se îngroapă cestiunea, ca multe 
alte bune.

Dar’ s’a invitat „Associațiunea transilvană'1 
pentru anul viitoriu la Lugoș, și ca se arătăm 
tuturor centrelor românești, ce bine e a avă 
și pentru vieața socială un Ioc, un hotel, o 
grădină, o sală, carea e românească, a Româ
nilor, a noastră, — ar merită și cele mai scru
puloase și serioase cercuri a dâ talente boga-

numele celor ce au participat la petrecere. 
Eată-le. Doamnele : Arion (București), Bârsan 
(București), Branisce (Brașov), Burbea (Bucu
rești), Bogdan (Brașov). Ludu (Prejmer), 
Lemănyi, Moldovan, Popp, Stinghe (Brașov), 
Sasso (Brăila), Teodoroviei (România).

Domnișoarele : Baboian, Branisce, Burbea, 
Facon (România), Lacea, Ludu, Hâlmu, Navrea, 
Pop, Popovici, Stinghe Mana, Stinghe Mica. 
Scurtu, Șasso, Stoianovici, Zenovici.

întră domni am observat și pe dl Vintilă 
Rosetti și dl loan Bogdan, profesor la univer
sitate, ambii din București.

Dar’ — încă și încă odată — epistola 
presentă e numai un șir de rubricări luate 
din fuga condeiului, mărturisesc, că nu sunt 
mulțumit cu ea; numele înșirate mai sus 
le-am scris numai din memoriă, sunt așa 
dicend numai o verigă din întregul lanț. în 
puterea prietiniei eartă-mi greșeala, eartă-mi-o 
cu duhul blândeței omenești !

încheiu, căci pe lumea aceasta cele mai 
bune și frumoase lucruri trebue se aibă o 
margine.

Salutare cordială frătuților din Banat I
Brașov, 25 August n. 1895.

Al teu 
Manoilă. 

tului Lugoș, ca se contempleze aceasta ces- 
tiune mai de aproape.

Prof. Weigand a fost 8 cWe în Lugoș cu 
st. sa Domnă. Studenții noștri nu l’au baș 
căutat, — poate-că sunt acri de studiul de 
preste an, — cu atât mai mult l’am vădut 
în societatea bărbaților și a damelor din so
cietatea românească, și pe aceștia — ca tot
deauna — dispuși și gata a face petrecerea 
Dlui prof, și a sociei sale cât mai plăcută. 
Despre studiul DSale ne va lumină opul său 
care '1 va edâ.

Ruga a succes toarte bine, vreme bună, 
lume multă, joc și veselie, dar’ puțină gosthiă,
— așa a fost totdeauna „Ruga de la Lugoș".

Congregațiunea comitatensă estraordinară s’a 
ținut îndată după „Rugă" mâne-di în 29 1. c. 
cu următoriul

Program 
al objectelor petractânde în congregațiunea 
estraordinară a universității comitatense a 
comitatului Caraș-Severin ținută în Lugoș la 
29 August 1895 :

1. Apelațiunile mai multor comune contra 
decisiunei vicecomitelui la sistemisarea pos
turilor de vicenotari.

2. Causa orașului Lugoș în privința con- 
tribuirei la drumul de fer Vârșăț—Lugoș— 
Valea-Mureșului.

3. Causa comunei Leucușești în privința 
contribuirei Ia drumul de fer Vârșăț—Lugoș— 
Valea-Murășului.

4. Causa comunei Domașnia în privința 
edificărei școalei comunale.

5. Concrederea mai multor pretori cu 
pertractarea căușelor de transgresiuni.

6. Causa reparărei edificiului comitatens.
7. Preliminarii și socoți comunale.
Ședința a fost slab cercetată, dar’ cu 

atât mai interesante au fost desbaterile.
înainte de a purcede la ordina dilei, membrul

Coriolan Brediceanu interpelează pentru 
tulumbele (sprițele) cumpărate pe seama 
comunelor, și nu-s de nici o treabă. 
Când s’au cumpărat sprițele am fost în 
contra, dar’ mi-s’a obiecționat, că s’au visitat, 
s’au aflat de bune și nu s’a primit nici 
unul, pănă nu s’a aflat de tot bun.

Acum iscându-se foc, în una sau altă 
comună, și în Coșteiul-mare, s’a aflat că tu
lumba nu-i de nici o treabă.

Cum vine asta. Atâtea comisiuni, atâtea 
visitări și aprobări, și casele ard pe sate, 
ear’ tulumbele nu lucră, ci privesc nepăsătoare, 
ear’ lada satului s’a ușorat cu banii pentru 
cari s’au procurat.

întreabă pe Vice-comitele : are cunoștință 
despre acest trist fapt, și are de cuget a 
cercetă de nou tulumbele și a dispune, ca 
comunele se aibă unelte de a se pută apăra 
contra focului ?

Vice-comitele Litselc declară, că despre 
cașul din Coșteiu — durere —• are cunoștință, 
tulumba e rea, de aceea a dispus eruarea 
causei și va face cele de lipsă.

Cornițele suprem Jalcabffy, adauge că nu 
numai pentru Coșteiu, ci pe întregul terito
riu al comitatului să se visiteze tulumbele 
și se se facă raport congregațiunei.

Brediceanu ea răspunsul la cunoștința.
La punctul prim al ordinei de di: Ape

lațiunile mai multor comune contra deci
siunei vice-comitelui referitoriu la sistemi
sarea posturilor de vicenotari, după Băla 
Szende a vorbit tot advocatul Coriolan 
Brediceanu, susținând că nu e de lipsă 
a organisâ posturi de notari adjuncți 
(segădjegyzS), fiind-că legile eclesiastice nu 
merită nici o jertfă din partea comitatului. 
Schimbarea organisărei teritoriale nu e la loc, 
ca să se facă pentru aceste legi, cari peste 
un an se pot scoate din vigoare, căci și pănă 
acum a mai crescut numărul acelora, cari 
le combat și cu introducerea se va produce 
o adevărată revoluțiune la poporul îndatinat 
cu biserica și tradițiunile ei religionare. Noi 
nu avem bani să jertfim pentru o insticuțiune, 
pe care o ținem foarte daunoasă moralei 
publice și religiosităței, pună-și ministrul organe 
pe banii săi — iee el responsabilitatea pentru 
ei — căci noi din capul locului am susținut 
și susținem, că mai multă garantă a fost în 
preoții controlați de protopresbiteri, consistoriu. 
și de legea civilă și criminală, oameni cu 
familiă, cu iubire cătră biserica și poporul 
lor — de cât în niște oficianți — poate 
necunoscuți și căpătuiți din lume și țeară. 
Deschilinit noi am pățit-o în comitatul nostru 
și cu dignitari mai mari impuși de guvern
— de aceea sunt în contra descumpunerei 
notariatelor și înființărei de sub notariate noue 
și a împovorărei poporului. Facă domnul mi
nistru pre cura s’a prins cu oamenii săi și pe 
punga sa, cum știe — sunt contra propunerei 
comitetului permanent.



La votare s’a primit propunerea comi
tetului permanent.

Punctul 2 al ordinei de di:
Causa orașului Lugoș în privința con- 

tribuirei la drumul de fer Verset—Lugoș— 
Valea-Mureșului, apoi

3. Causa comunei Leucusești în privința 
contribuirei Ia drumul defer Verșeț—Lugoș— 
Valea-Murășului, și

4. Causa comunei Domasnia în privința 
edificărei școalei comunale

s’a primit propunerea aprobătoare a comi
tetului permanent fără discusiune.

La punctul
5. Concrederea mai multor pretori cu per

tractarea căușelor de transgresiuni,
a vorbit Dr. Georgiu Dobrin pentru ca în

dreptățirea de a judecă în cașuri de trans
gresiuni să se lege de oficiu și nu de per
soană, pre cum se prevede în projectul dlui 
vice-cornite.

Vice-comitele dă lămuririle de lipsă.
Coriolan Brediceanu atrage atențiunea 

organelor din centru, că domnii fibirei foarte 
aspru pedepsesc poporul, mai totdeauna, cu 
maximul din lege. Așa în Balinț (fibireul 
Hirschl) a pedepsit pe un om, fiind-că a tăiat 
afirmative un porc în valoare de 9 fi. fără 
visitarea prescrisă, cu o amendă de 100 fi. 
(consternațiă) și aceasta s’a încuviințat șî în 
centru. Preste tot încă nu se pare a fi estir- 
pată cu desăvârșire preocupațiunea.îcă schim
barea sentinței fibirăilor e egal cu știrbirea 
autorităței lor.

Acum după projectul de sub întrebare 
vor veni și mai tineri și prin urmare mai 
neesperți oficianți de a judecă în transgre
siuni, acelora le sună în special admoni
țiunea se fie justi și imparțiali, se arete iubire 
cătră poporul carele ’i susține, să nu fie 
mașteri ci equitabili, căci numai așa se poate 
cultivă simțul de dreptate și de respect de 
autoritate în popor — ear’ cu o procedură : 
„arăt eu cine-i domn“ — și despoiarea mate
rială a poporului prin pedepse horende — 
vor crește numai acelea buruene sociale de 
cari e năpădită țeara.

De-altmintrelea consimte cu darea de 
autorisațiune.

La punctul 6, separarea edificiului corni- 
tatens, membrul Dr. George Dobrin atrage 
atențiunea dlui vicecomite la grajdiurile din 
curtea comitatului și susține, că comitatul 
încă ar pută aduce o jertfă pentru înfrum- 
sețarea orașului Lugoș, lăsând acelea grajdiuri 
de tot. Vicecomitele ia la cunoștință ideia și 
promite a veni la procsima ocasiune cu o 
propunere în meritul acestui object.

Oare nu ar pute rescumpărâ orașul partea 
din grădina comitatului, de la edificiul tribu
nalului pănă în ulița strîmtă de după casa 
comitatului ? Și ce ar dice comitatul și fiii 
comitatului ? Coresp.

Bnrsa de Budapesta din 28 August 1895.
Datoria de stat

ung. 100, 500, 1000 (sc. de d.) 5"/0 123.50

»
n 
n
r>

rtenta de aur
» n »
„ „ coroane ung...................

Obl. căilor fer. orient. 1876 . . .
„ „ „de stat, 1889, aur.

n « n n ctrg.
Obl. cu” premii ung., din 1870, 100 fi. buc. . . 140.50

Obl. de desdaun. regal., am., ung. (sc.de d.) 4'47.
4VA

47o
47.

. 47.
• 57o

„ 10.000 . . 4<y _ ._
4°/° 99.50
57„ 126.75
41/, 129.—
4‘/s 101.75

» n » „ croate . .
Bonuri rur. ung...........................

„ „ croate ...................
Obl. regul. Tisei (Seghedin) . . . 

„ hipot. croate, 100 . . . .
Asemnatele cas.
Datoria

n
n
n

Bonta
n

stat.
n
n

n

n 
n 
n

. 140.—
100.75
102.50
90.25
97.—

143.75

de stat. 6 luni 100 . . 
com., hărtiă, Mai-Oct. .

»

n
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n
n
n

de aur austr. (sc. de d) 
în coroane ...................

„ Febr. 
arg. Jan.-Jul 

„ Apr.-Nov

n
n
n

Datoria de stat austr. 1854. 250
n n „ 1860. 500
» r> „ 1860. 100

„ 1864. 100
„ 1864. 50

Obl. oraș. Budapesta 1890 .
Obl. c. fr. bulg.

ti.
H
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n
r>

cu prem. șerb. 100 fr. 

soc. p. reg. Temeș-Bega . .

4V27o
. 6’,',
■ 37.

(stamp, austr.) 37.»
• .5„/e

4710 99.75 
L°'o 98.75 
107. 98.50 
L7., 98.50 
470 122.50 
. . 98.50 

47„ 149 — 
57, 147.5'1 
570 158.25

. . 198.— 

. . 198.—
100.15
122 —
40.—
40.75

140.—

Scrisuri fonciare.
.Albina", inst. de ecou 570 ...............
Banca civ. de credit Arad 5% 40 ani
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n
n
n
n
n
n
n

»
. n n „ " n r>
rnprumut. băncii ung. hipotec. 4%

n r n n J o
» » » n 672

de credit ardeleană 57,
n
n

n
.. r

credit fonc.
n
n

n
*

din
n
n

gen. din Sibiiu 110 5°/, 31.3 ani 
n 
n

I. de credit din Timișoara 57<
1.

T)
n
n

n 
n 
r>

n
n
r>

Sibiiu 57(
„ o*/s
» 67,

„ 4*/s VI

106 5°/0 40 ani
III emis 570 .
IV emis. 41!°/0

. "A
4*/i7o
A- .

Sorturi private.

. 100.76-
• 101.—
. 101.-
. 100.50-
. 101.—
. 99.—
. 98.50
. 102.25

100.50

Împrumutul oraș. Viena din 1874, 100 . . . 174.50
Șorțuri din Buda 40...................... .................. 60.—

„ „ „ (st. austr.) 40....................... 61.—
.Sorturi reun. „J<5-sziv“ 2................................. 3.30-

„ „ „ (st. austr.) 5 .... 3.50
„ crucea roșie 5 . . . . ................... 12.—
„ „ „ (st. austr.)...................... 12.50

Obligațiunile basilicei 5..................................... 9.75
„ „ (st. austr.)................... 10.25
„ crucea roșie italian. 25 lire . . 12.75
„ „ „ „ (st. austr.). 13.—

Instit. de cred, austr. 100 .............................. 198.—
Crucea roșie austr. 10..................................... 19.—
Sorți Pâlffy 40 .................................................... 59.20

FAGEȚIANA
institut de credit și de economii, societate pe acțiuni 

în I?acset (Banat),

acoardă după spre fX’VLOtlfi.oe.xe de ori-ce sumă

’/o interese
la an, solvind institutul contribuțiunea după interesele capitalisate și ridicate.

———— Depuneri și ridicări se pot efectul și prin postă. ——
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S’a tipărit in tipografia Heinrich Uhrmann în Timișoara.
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